

### 台湾渔民遭菲律宾公务船射杀后续

# 菲答应正式道歉 赔偿再议

据央视消息 台湾东森新闻网5月14日晚报道,自上周台湾渔民被菲律宾公务船射杀以来,台湾方面对菲律宾提出四项要求,一直未得到回应。14日,菲律宾“驻台代表”白熙礼抵台,最后确定答应台湾方面要求的三项条件,包括正式道歉、尽速彻查事实严惩凶手等,但赔偿损失部分则没有正式答应。

据了解,台湾部分渔民和台湾渔业代表近400人,13日下午到台湾立法部门陈情后,曾到菲律宾“代表处”递交抗议书。面对菲律宾方面的傲慢轻佻,台湾岛内已是全民激愤,各方都在向菲律宾施压。

为此,台湾方面向菲律宾提出四项要求:第一正式道歉;第二赔偿损失;第三尽速彻查事实,严惩凶手;第四尽速启动“台菲渔业协议”谈判。如果菲方没有达到这四项要求,台湾将采取冻结菲律宾劳工、召回“驻菲代表”等制裁措施。

据悉,菲律宾15日会派特使裴瑞兹抵台,以表现善意,届时可能提出赔偿承诺,并到遭到袭击的渔民家中致意。



5月13日,台湾民众抗议菲律宾射杀台渔民。

据台媒报道,由于双方对于“赔偿”仍有歧见,因此台湾地区外事部门原定14日晚8时30分召开的记者会未能举行。

菲律宾总统府新闻发言人陈

显达14日表示,目前,菲律宾政府正在着手处理台湾渔民被射杀一事,非政府希望推迟发表评论。对于具体由谁负责调查该事件,菲方也会在适当的时间公布。

#### 台授权护渔舰艇 遇菲方攻击可用轻武器

据台湾东森新闻网报道,台湾

地区海巡部门14日表示,舰艇在南方海域执行护渔任务时,若遇到菲律宾公务船攻击台湾地区渔船的情况,各舰艇有权使用轻武器。

菲律宾公务船5月9日开火攻击屏东籍渔船“广大兴28号”,造成船员洪石成中弹身亡后,台“海巡署”表示,相关舰艇执行护渔任务时,以编号MCS3001菲律宾公务船为缉拿目标。

台“海巡署”相关人员称,台南舰、福星舰有装设20机炮,福星舰上设置两挺T75机枪,海巡人员则持有手枪、步枪和冲锋枪;若遇紧急情况必须使用20机炮、40快炮,则要请示“海巡署署长”王进旺。

不过,台湾方面相关官员表示,仍会依照当时的情况判断,不排除“边做边回”,以保护渔民权益为优先考虑。

台“海巡署”官员称,执行南方海域护渔任务,除使用20机炮、40快炮需向上呈报外,其余轻武器配备如步枪、手枪、机枪,已充分授权给各舰长,并视当时情况决定开火时机。

### 加宇航员空间站献声 录首个太空MV



克里斯·哈德菲尔德在宇宙空间站内部弹唱。

据环球时报消息 美国广播公司5月13日报道,在国际空间站逗留5个月的加拿大航天员克里斯·哈德菲尔德在告别太空返回地球前,拿着吉他演绎了一首“无重力版”的大卫·鲍依的名曲《太空怪谈》,因而被誉为首个太空制作的MV。

据报道,哈德菲尔德是外太空活跃的twitter和youtube用户,他将此视频传到著名视频分享网

站youtube不到24小时就获得了超过50万次点击量。他在视频中写道:“最后在太空看一眼这个世界,这是在太空演唱的《太空怪谈》,向音乐天才大卫·鲍依致敬。”

视频中,哈德菲尔德身后的地球美景清晰可见。这个视频也得到了歌曲原作者的回应,大卫·鲍依在twitter中对哈德菲尔德大加赞赏。

### 英马拉松赛闹乌龙 只有一人跑对路



唯一跑到终点的参赛者。

据劳动报消息 日前,英国东北部首个道路马拉松“北部马拉松”赛闹出笑话——除优胜者外,其余参赛者全都跑错了路线。赛后,主办方表示该事故系调度失误,并发表声明表示歉意,称对此负责。

据英国《每日邮报》5月11日报道,4月28日,“北部马拉松”在英国东北部城市桑德兰开赛。赛事全程42公里,共有5000人报名参加。然而,由于主办方疏漏,跑

在队列第二、第三位的选手行至光明体育馆附近区域时选错路,导致跟在他俩身后的参赛者也都跑错了。

最终,除一直跑在首位的选手外,其余参赛者全都因少跑了264米而失去了比赛资格。赛后,主办方发表声明,称该事件是由主办方调度失误所致,并愿意承担全部责任。主办方承诺跑错的选手下次参赛时可少交25%的人场费。

### 赢780万英镑遭拒付 美一男子怒告英赌场

据广州日报消息 英媒5月12日报道,美国男子菲尔·艾维去年8月到英国赌场“康乐福”玩纸牌游戏,连续3晚狂赢780万英镑。不料,赌场却拒绝向他支付奖金。一怒之下,艾维于近日将“康乐福”告上法庭,索赔1210万英镑。

去年8月的一个晚上,艾维在一名亚裔美女的陪伴下,来到位于伦敦梅菲尔区著名的康乐福赌场,玩一种名为“百家乐”的纸牌

赌博游戏。艾维一连3个晚上在赌场里玩了不到10个小时,却赢了780万英镑的巨额奖金。但因赌场方面怀疑艾维可能通过某种方式与同伙串通作弊,虽没有找到证据,却拒绝支付他全部奖金,只还给艾维100万英镑的“保证金”。

艾维一怒之下,于日前将“康乐福”告上了法庭,索赔1210万英镑。“康乐福”也不服软,表示将积极应诉。

### 印药厂在美卖假药 被罚5亿美元破纪录

据法制晚报消息 美国媒体5月14日报道,因销售掺假药物和企图欺骗监管部门,印度最大的制药商南新公司,在美国被开出高达5亿美元的创纪录罚单。

美国监管部门对南新公司的生产缺陷展开了一年的调查。而美国食品药品监督管理局(FDA)早前已经禁止该公司从印度进口30种药物。FDA与该公司达成协议,要求该公司提供产品的准确信息,并改进其药物制造流程。

报道称,南新公司承认其曾制造和销售掺假药物。检察官指出,查出的大批掺假药物中,无论在药物强度、纯度和质量上都与标注的规格不符。这些药物包括仿制的抗生素以及其他用于治疗严重结节性痤疮、癫痫和神经疼

的药物。公司还承认存在药品样本储存不当、销售并未通过纯度测试的药物,以及延迟数月才召回已经过期药物等行为,并称对2006年和2007年向美国FDA提交的测试报告的时间作假。

据报道,一名举报人向FDA举报了南新公司的上述行为,因此监管部门开始展开调查。而事后披露,这名举报人正是南新公司的前高管迪内希·塔库尔。报道称,由于举报有功,塔库尔将会获得4900万美元的赏金。

### 佳士得春拍在英举行 众多中国艺术精品亮相



粉彩描金玲珑塔。

据新华社电 佳士得拍卖行于5月14日到17日在伦敦举办2013年春季亚洲艺术周,其间将拍卖瓷器等众多中国艺术精品。

在5月14日的重要中国瓷器及工艺精品拍卖中,有约300件中国艺术品与买家见面,其中最受瞩目的是一对粉彩描金玲珑塔。据介绍,这两座玲珑塔一座九层,一座八层,高分别为263厘米和248厘米,为六面仿楼阁式,每层阁楼瓦顶以青花绿彩勾画,边角处有描金瑞狮像,且有悬挂风铃做点缀。

玲珑塔制作于清乾隆嘉庆年间,原型可能是被誉为“天下第一塔”的明代南京大报恩寺琉璃宝塔。预计它能拍得25万到30万英镑(约合235万元到282万元人民币)。

此外,清乾隆掐丝珐琅象(一对)、明代初期彩绘泥塑菩萨像(一对)、清乾隆年间碧玉仿古饕餮纹出戟觚式瓶(一对)等艺术品同样受到买家关注。

### 美研究证实 “七岁看老”有道理 基因差异是基础

据广州日报消息 美媒5月13日报道,最新研究表明,如果要知道哪些孩子长大后成人后会获得成功,就去他们小学二年级的教室看看。

据报道,苏格兰爱丁堡大学的研究人员通过一项研究发现,7岁儿童的数学与阅读能力和其数十年后的社会经济地位相关。

研究人员发现,儿童的这两项能力对其成人后社会经济地位的预测要好于其童年时的智力、教育与社会经济地位。这项具有代表性的研究跟踪了英格兰、苏格兰和威尔士的1.7万人,跨度为50多年,从他们1958年出生直到现在。

研究发现,儿童时具备较高阅读能力和数学技能的参与者最终在成年后收入较高、住房更好,并且有更好的就业机会。例如数据显示,7岁儿童的阅读水平每提升一个档次,42岁时的收入就会有7750美元的增长。

这个研究结果意味着,无论你是否多聪明,在学校学习多久,童年学到的基本技能对你的一生具有重要意义。但在观察到的所有变量中,基因是儿童出现差异的基础。

### 现年50多岁的张正男出任朝人民武力部部长

## 朝防长换将 少壮派出马

据新华社电 朝鲜官方媒体13日的一篇报道显示,朝鲜人民武装力量部已经迎来新部长张正男。这一消息引发各方关注。这是自朝鲜最高领导人金正恩上任一年以来,朝鲜政府第三次对这一职位进行调整。

#### 外界不知其何时获任

朝鲜中央通讯社13日报道,朝鲜劳动党第一书记、国防委员会第一委员长、人民军最高司令官金正恩偕夫人李雪主观看朝鲜人民内务军协奏团演出。报道介绍随行人员时说,人民武力部部长张正男陪同。这是朝鲜媒体首次提及张正男为人民武力部部长。按韩国联合通讯社的说法,5月4日,朝中社报道金正恩出席银河水音乐会的消息时,陪同的武力部长还是金格植。金格植在任仅8个月,是朝鲜强硬派将领。

暂不清楚张正男何时获任。《劳动新闻》近期介绍他为三星将领。韩国媒体称,张正男去年12月在一场演讲中说,他率领的部队将歼灭敌人,“当战斗关键时刻来临时,(我

们)将把每条沟壑都变为敌人的死亡陷阱”。

#### 新任“防长”来自“年青一代”

按照韩联社的说法,先前没有更多关于张正男的消息被外界所了解。这家通讯社报道,张正男50多岁,属“少壮派”。他2002年4月任少将,2011年11月升任中将。直到最近,他还出任江原道最前地区的人民军第一军团团长。

一名朝鲜问题专家告诉韩联社记者,“张正男被视为朝鲜军方少壮派成员,他突然升任人民武力部部长或许显示朝鲜领导层正寻求军队内部新老交替。”

人民武力部是朝鲜国防委员会下属的军事执行机构,相当于一些国家的国防部。这是金正恩上台以来第三次更换武力部部长。张正男的前任金格植是四星将领,70岁出头,在任8个月。

韩国国防部一名发言人说:“我们不清楚张正男是否稍显温和,看他来自‘年青一代’,不能仅因为出现一个新面孔就说明全局



张正男。(视频截图)

已经变化。我们需要更多时间辨清整体方向。”

### 又到一年毕业时

## 看英美大学生如何应对就业问题

#### 核心提示

转眼又到了高校毕业季,就业成为莘莘学子面临的现实问题。在美国,从小锻炼孩子的生存技能是其未来就业的必要手段。现在,就让我们来看看英美国家的学校如何培养学生的就业能力,以及如何如何进行就业指导。而外国的大学生又是如何应对就业问题。

#### 从小培养生存技能

在英美等国,学校和团体从小就开始培养学生独立的能力。从小学的童子军教育开始,素质教育让学生具备了多种生存技能,如野外露营、爬树、生火等。这类教育注重对孩子个人能力、胆识及信心的培养,让他们从小就具有高度的独立生存能力。

美国比较注重公民教育,这包括从小就开始传播的社会参与理念。在美国,初中生当报童挣钱的情况屡见不鲜。很多学生从高中开始就靠兼职打工的收入交学费,更不用说头脑更发达、社会资源更丰富的大学生了。

在英国,因酒吧文化盛行,民众喝酒如喝水。因此,英国有很多大学生选择兼职做酒吧服务生,这不仅可以积累社会经验,还可以在酒吧里建立和拓展人际交往圈。这种方式有助于毕业后的职业选择。

#### 选大学不考虑就业率

国内高三学生填报志愿,很重要的参考标准是目标大学的就业率。在很大一新生报到的第一天,学生家长咨询最多的一个问题也是就业率。不知何时开始,就业率已成为衡量一所大学综合实力的标准。似乎就业率达不到八九成,就认为高校名望不够,毕业生

#### 就业前景黯淡

而英美国家的学生从小开始已经掌握了不少生存及工作的技能,所以高中毕业生在选择大学时不会过多地考虑学校的就业率。

在英美等国,除了一些立志要从事理想职业的学生外,高中毕业生在选择大学时主要以兴趣为主。如英国很多排名靠前的大学,即便就业率只有五六成,学生们照样会为了实现自己的梦想而踏进校园。

#### 就业中心服务完备

英美大学的就业中心跟国内高校的就业指导中心类似,但服务完备,让人感觉有的放矢,而不是撒网捕鱼。

比如在美国,很多高校开设有实习课,让学生熟悉求职环节;有些就业中心还会帮毕业生联系实习单位。

新东方留学部的一篇文章称,在美国密

苏里大学就业中心,就业指导主要从两方面着手:一是开设职业发展课,由高年级同学给低年级的学生讲如何寻找工作机会、如何面试等;二是开展一对一的辅导,高年级学生帮助低年级学生修改简历,也可以提供模拟面试练习,并且进行录像,让参与模拟面试的学生看看自己的表现。

在英国,高校就业中心会与各专业学院合作,邀请各系校友回到校园,给毕业生介绍求职道路及职业规划的经验和一些校友会也跟就业中心合作,设有终身就业咨询服务等。而在新媒体时代,完备的就业信息网已经有电子杂志等形式,方便毕业生下载浏览。

在英国东英吉利大学的就业中心,设有英国毕业生就业信息册,介绍各种雇主需要什么样的员工,面试时会考虑应聘者具备的哪些技能,在海外工作的经历和遭遇,以及毕业生如何选择理想中或没想到的职业类别等。(综合《第一财经日报》等媒体报道)